

# 擂响创城战鼓 挥汗播种文明

## ——菏泽高新区创建全国文明城市工作侧记

走街串巷,让文明意识入脑入心;站岗执勤,倡导群众文明出行;清理卫生,美化居民生活环境……眼下,菏泽高新区创城工作次第铺开,无论是以身作则、恪尽职守,奋战在“创城”一线的各级领导和党员干部,还是热心参与、主动作为,活跃在村居社区的志愿者及广大群众,全区上下正团结一致、苦干实干,为创建文明城市贡献力量。

“我们要正视创城过程中存在的短板和不足,坚持问题导向,依托网格化管理机制,把创城工作做实做细。”7月31日,高新区党委书记郭保存,在万福街道办事

处调研创城工作时掷地有声地说。在文明城市创建中,高新区主要领导亲自部署,亲自推动,对文明城市创建工作进行安排调度,并多次召开现场会深入到政务服务大厅、社区、公园、医院、超市等地进行督导检查,扎实解决事关群众生活实际问题,有效地推动了创城工作深入开展。

为进一步深化创城攻坚工作,高新区严密部署,积极动员,在辖区内开展创城专项整治行动,逐项落实整改,努力打造“全民参与、共治共享”的文明创建格局。

7月31日,高新区行政执法大队、党

群工作部、建设局、卫计局、安监局、总工会、公安分局等部门,组织志愿者服务队深入到包联网格,踊跃清扫道路垃圾,剔除“牛皮癣”,并对辖区内居民进行创城知识的宣传和普及,开展问卷调查,为创建全国文明城市添砖加瓦。

8月1日,高新区交警大队执勤民警采取巡逻管控和重点严查相结合的方式,在辖区范围内开展乱停乱放专项整治行动,进一步优化了辖区道路交通环境,为市民创造了安全、畅通、有序的交通环境。

8月2日至4日,高新区研究室、科技局、建设局、社发局、土地整治中心等部

门,到包联镇街、社区积极开展创城宣传、问卷测评、义务劳动等志愿活动,宣传整改双驱动,督促落实不放松,迅速掀起创城新高潮,为居民打造一个更加优美的生活环境,为创建全国文明城市增光添彩。

这一个个生动的剪影,汇聚成创建全国文明城市的强大合力,为菏泽高新区“创城”工作筑牢了根基。文明无止境,创建无终时。全区上下将进一步齐心协力,奋战在最前线,一步一个脚印,不断丰富文明城市的内容与内涵,使创城成果持续惠及居民,创城理念深入人心。

文图 记者 王燕 通讯员 赵忠宇



## 确保扫黑除恶工作“清底清零”

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)8月4日,高新区召开扫黑除恶专项斗争领导小组第12次会议,贯彻落实全市扫黑除恶专项斗争领导小组第11次会议精神,研究部署当前和今后一个时期扫黑除恶工作任务。高新区党委书记、扫黑除恶专项斗争领导小组组长郭保存出席会议并讲话。

郭保存要求,以“六清”行动为抓手,聚焦重点、精准发力,始终保持专项斗争高压态势。在长效机制上不断完善,统筹谋划和

调查研究,总结推广经验,推进扫黑除恶常态化。要认真倾听群众的意见和诉求,有针对性地调整工作策略,切实提高专项斗争实效和群众满意度。

会议强调,扫黑除恶工作进入了最后的收官期,各级各部门要政治站位再提高、工作责任再压实、推进力度再加大,确保“清底清零”工作扎实地做好,保质保量完成各项任务,切实提高群众满意度,实现扫黑除恶专项斗争决战完胜。

## 吕陵镇全力做好防汛工作

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)日前,防汛工作进入关键时期,高新区吕陵镇时刻绷紧“防大汛、抢大险、救大灾”这根弦,加强组织领导和责任落实,坚持预防预备和应急处突相结合,全面做好预案准备、队伍准备、物资准备,确保安全度汛,保障好人民群众生命财产安全。

吕陵镇切实把防汛工作作为当前一项重要任务来抓,组织召开吕陵镇防汛工作会议,成立防汛突击队,及时调整充实各行政村(社区)、各单位防汛工作小组和防汛队员,对防汛区域范围、重点任务细

化分解落实到人。坚持领导带班和24小时防汛值班制度。同时要求认真做好信息记录和信息传递,确保有突发情况及时有效处置。

为加强物资储备管理,做好防汛储备各项物资的采购补库工作,此次该镇防汛物资储备库共补充潜水泵3台、消防带10盘、发电机1台、雨衣50套、雨鞋50双、防汛手电30个、沙袋600个、防汛锹100把、防汛镐50把、救生衣30套、铁丝50斤、木料50根及其他各类防汛物资,为全镇安全度汛,确保人民群众生命安全提供有力保障。

## 万福街道新建一处农贸市场

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)日前,在高新区万福街道办事处赵庄社区,新规划的农贸市场正在有序施工建设中。

该农贸市场位于泰山路以南,尚德路以东,规划面积31亩,按照标准开发建设,充分考虑老百姓“便利消费、安全消费、放心消费”的需求,引进蔬果水产、家禽肉蛋、日用洗化及农副产品的销售,超市大棚等便民项目,着力打造方便快捷的标准化农贸市场。目前,31亩土地已全部平整完毕,并进行最后一步的混凝土浇筑工作,不日便可投入使用、预计

一年可为村集体经济增收20万余元。

据了解,该社区通过党组织书记创办村集体合作社,让广大村民以“资金入股+资产入股+土地入股+基地务工”的模式,实现增产增收。目前,已有70户以不同的入股方式加入了合作社,筹集股金34.4万元。农贸市场的建设不仅是一项民生工程、幸福工程,也是赵庄社区对合作社开发建设思路的调整,突出了民生特色,厘清了方便、环保的发展方向,得到了广大居民和商户的理解、支持及配合。



“讲文明 树新风”公益广告

答人问候用托福  
欢迎顾客称光临  
请人不送用留步  
别人离开用再见  
中途先走用失陪  
迎接表歉用失迎  
等诗客人用恭候  
陪伴朋友用奉陪

言语举止不粗俗

## 案件审理实现“双擎驱动”

郓城法院法官助理主持“庭前会议”

本报讯(记者 郭阳阳)近日,郓城县人民法院对宁某诉王某等五起民间借贷案件召开庭前会议,但与以往由法官主持庭审活动不同的是,本次主持庭前会议的“主角”并不是法官,而是法官助理。

据介绍,宁某诉王某等五起民间借贷案件于2020年7月6日被郓城县人民法院受理,案件答辩期届满后,承办法官结合案件具体情况,决定由其法官助理主持五起案件的庭前会议。

“由法官助理来主持庭前会议有三大益处:一是通过庭前会议,法官助理将自己的法学理论知识与庭审实践相结合,逐步提升自己的庭审技能,进而成为员额法官的后备人才;二是于法官而言得以省时省力,通过庭前会议,法官正式庭审时间要比以往平均缩短四十分钟以上,如果案件在庭前会议中经法官助理调解成功,法官进行庭审的程序也都省去了;三是于民众而言得以优质的司法服务,通过庭前会议,一方面法官助理与当事人及其委托诉讼代理人进行了充分沟通、对话,当事人对案件及时建立一个合理的预期,另一方面法官通过庭前会议提前了解案件整体情况,得以梳理案件重点,确定庭审方向,实现精准的定纷止争。可以说通过法官助理主持庭前会议实现了由法官一人单打独斗到法官与助理‘双擎驱动’的转变。”承办法官介绍道。

宁某诉王某等五起民间借贷案件经过庭前会议,双方当事人陈述了诉辩主张,进行了证据交换,明晰了争议焦点,对案件矛盾走向和心理预期有了理性且清晰的认识,法官助理据此对双方当事人进行有针对性的调解,案件双方当事人最终当庭达成调解协议,五起案件得以调解结案。

法官助理主持民事案件庭前会议是郓城县人民法院在深化民事诉讼制度改革中的重要探索,对其进行规范适用,将有利于进一步优化司法资源配置,提升司法效能。

## 把非诉讼解决机制挺在前面

### 成武法院九女法庭立案当天成功化解一纠纷

本报讯 成武县九女法庭诉前调解室以实际行动贯彻落实习近平总书记“把非诉讼解决机制挺在前面”的重要指示精神,积极化解矛盾纠纷,用耐心热心爱心责任心,打通服务群众的最后一米,受到人民群众的广泛认可。

2020年7月31日一大早,成武县鑫盛源砼有限公司的总经理冒雨手捧一面“诉前调解扬正气,便民周到解民忧”字样的锦旗,来到九女法庭向袁玉军法官和人民调解员杨永然表示感谢。

原告成武县鑫盛源砼有限公司

和王某保签订了混凝土买卖合同,后于2020年4月21日进行结算,被告康某亮作为王某保的合伙人,为原告出具了金额为85800元的欠条。后原告多次催要,被告拒不归还。原告于2020年7月23日在本院立了诉前调解案后,九女法庭诉前调解室第一时间将本案指派给了人民调解员杨永然,调解员当天上午就联系被告康某亮到九女法庭向袁玉军法官和人民调解员杨永然表示感谢。

今年以来,九女法庭诉前调解室新收案件216件,已结案件200件,调解成功后撤诉案件48件,调解成功后申请出具调解书案件46件,调撤率47%。真正实现了习近平总书记提出的“从源头上减少诉讼增量”的构想。

(成宣)

## 真抓实干得民心

### 鄄城县彭楼镇李庄村村民为菏泽仲裁办送锦旗

本报讯(记者 李保珠)“第一书记”李翠来到我们村后,修路、修桥,硬化了村两委大院,升级改造了党员活动室,疫情期间还为我们送来消杀用品,看望慰问困难群众,村里的老百姓都念着她的好,感谢菏泽仲裁办为我们送来了这么好的书记!”7月31日,鄄城县彭楼镇李庄村一行6人来到菏泽仲裁办,将一面写有“为民办实事 赢得百姓心”的锦旗,送到了仲裁办党组书记、主任李红的手中,感谢仲裁办对李庄村的支持和帮助。

李红说,在这一年时间里,仲裁办与李庄村在互动互助中加深了友谊,共同抗击了新冠疫情,完善了村里面的基础设施,配齐了村党支部的相关硬件,谋划了村经济发展的方向,同时也培养和锻炼了干部。

“感谢领导给我们村派来的好干部,为我们村带来了崭新的面貌。”李庄村党支部书记刘昌伟回顾了“第一书记”驻村以来,带领村两委干部通过健全基层组织、改善基础设施、发展产业项目,助推脱贫攻坚的工作。

自驻村工作开展以来,菏泽仲裁办及驻村“第一书记”积极争取专项资金10万元,硬化了村两委大院;利用第一书记扶贫资金1.5万元,升级改造了党员活动室;多次与交通部门沟通协调,在争取配套资金64万元的基础上,又争取资金9万元,解决了年久失修,后刘庄断头路问题。同时还积极关心困难群众,为贫困学生争取到每月300元救助款;走访慰问低保户、五保户,困难老党员,为他们送去帮助和温暖。

